

**PRIMĂRIA COMUNEI URBAŢE TÂRGOVIŞTE**

**BUGETUL GENERAL**

DE

**VENITURILE ŞI CHELTUELILE**

**COMUNEI URBAŢE REŞEDINŢE TÂRGOVIŞTE**

**BUGETUL ADMINISTRAŢIUNEI GENERALE**

PE

**EXERCITIUL 1908-1909**

**TÂRGOVIŞTE**

**TIPOGRAFIA, LIBRĂRIA ŞI LEGĂTORIA DE CĂRŢI «VIITORUL» ELIE ANGELESCU**

**1908**





## Darea de seamă asupra administrației comunale pe anul 1907.

### Domnilor Consilieri,

Conform art. 113 din legea de organizare a comunelor urbane, am onoare a prezenta Domniilor Voastre, proiectul de buget pentru veniturile și cheltuelile casei comunale pe exercițiul 1908-1909.

Mai înainte însă de a intra în expunerea amănunțită a faptelor care ne au condus la întocmirea acestui proiect de buget, am onoare a vă expune în rezumat situația comunei pe exercițiul care se stinge, pentru ca din coordonarea faptelor să puteți judeca silințele ce ne-am dat pentru a realiza cât mai multe lucrări de edilitate de care acest oraș are multă trebuință.

#### Populațiunea.

Populațiunea acestei comune după ultimul recensământ care sa făcut este de 9398 suflete.

De la 1 Ianuarie 1907 până la 31 Decembrie 1907, după cum se constată din registrele stărei civile, mișcarea populațiunii este următoarea:

Totalul născuților se urcă la numărul de 339 din care 171 bărbați și 168 femei

Acest număr divizat după religii ne dă rezultatul următor:

Ortodoxi	161	bărbați,	155	femei
Catolici	5	»	5	»
Izraeliți	5	»	8	»
Total .	171		168	

Numărul căsătoriților este în total de 94 din care:

Ortodoxi	88	bărbați.
Catolici	4	»
Izraeliți	2	»
Total . .	94	

Cazurile de moarte sunt în total în număr de 305, dintre care: 157 bărbați și 148 femei.

Impărțiți după religii numărul morților ne dă rezultatul următor:

Ortodoxi	149	bărbați,	139	femei
Catolici	5	»	7	»
Izraeliți	3	»	1	»
Evangelică	—		1	
Total .	157		148	

Făcând o comparațiune între numărul născuților și acela al morților, reese că de la 1 Ianuarie 1907 și până la 31 Decembrie 1907, a fost un excedent de nașteri și cifra totală a acestui excedent se urcă la numărul de 14.

#### Situația Financiară.

Situația financiară după conturile exercițiului 1906—1907 este următoarea:

##### a) Bugetul ordinar

Veniturile	lei 253489	bani 88
Cheltuelile	» 246070	» 76
Excedent	» 7419	» 12

##### b) Bugetul extra-ordinar.

Veniturile	lei 108117	bani 32
Cheltueli	» 93446	» 80
Excedent	» 14670	» 52

##### c) Bugetul pensiilor.

Veniturile	lei 7290	bani 39
Cheltueli	» 6111	» 20
Excedent	» 1179	» 19

Această situațiune financiară a fost publicată de către primărie în conformitate cu art. 125 din legea organizării comunelor urbane, îndată după închiderea exercițiului trecut, iar conturile administrației comunale au fost verificate și aprobate de consiliul comunal, rămânând ca ele să fie înaintate Inaltei Curți de conturi spre aprobare, conform art. 123 din menționata lege.

#### Instrucțiunea Publică.

Instrucțiunea publică a fost reprezentată în această comună, în anul școlar expirat, prin patru școli primare, din care 2 de băieți și 2 de fete, precum și o școală mixtă în mahalaua Sârbi.

Toate aceste școli primare au fost frecventate de un mare număr de elevi și toate sunt instalate în localuri proprii construite de comună, afară de școala mixtă de la Sârbi care este instalată într'un local cu chirie.

Tot în acest oraș se mai află și un gimnaziu cu 4 clase secundare care și are localul său propriu și este întreținut de stat precum și o școală profesională de fete, cu două secțiuni și anume: secțiunea croitoriei și a lingeriei.

Această școală până la 1 Aprilie 1907, a fost întreținută de comună și subvenționată de județ. De la această dată însă a trecut la stat și azi este întreținută de onor. Minister al Instrucțiunii Publice.

Tot în acest oraș se mai află două pensionate private de fete, dintre care unul este pus sub direcțiunea d-nei Paulina Ionescu și altul sub direcțiunea d-șoarei Dimitriu, înființat la 1 Sept. 1906.

În fine, tot în acest oraș, se mai află o școală germană și un externat mozaic pentru băieți și fete.

#### C u l t u l .

În ceiace privește cultul, comuna posedă 15 biserici repartizate în 6 parohii și anume: 2 în parohia Sf. Gheorghe, 4 în parohia Curtea-Domnească, 3 în parohia Stelea, 3 în parohia Mitropolia, 2 în parohia Sf. Nicolae Simuleasa și una în parohia Sf. Nifon—Sârbi.

În fiecare parohie a fost instituită încă din 1894, câte o epitropie însărcinată cu administrația materială a bisericilor din acea parohie și ea se compune din trei membri: preotul paroh, un membru



numit de primar și un membru ales de parohie pe termen de cinci ani.

În urma votării însă a legii clerului mirean, de către corpurile legiuitoare și a promulgării ei, sau declarat ca monumente istorice 3 din aceste biserici și anume: biserica Curtea-Domnească, Stelea și Mitropolia, astfel că întreținerea lor, cât și plata personalului bisericesc au trecut pe ziua de 1 Aprilie 1907, în bugetul Ministerului Cultelor.

Afară de aceste biserici ortodoxe, în acest oraș mai există o biserică catolică, precum și o sinagogă.

### *Cimitirile.*

În comună sunt 6 cimitire, dintre care 4 servesc pentru înmormântarea creștinilor ortodoksi, unul pentru catolici și unul pentru mozaici. Dintre cele 4 cimitire ortodoxe, trei sunt întreținute de comună și anume: cimitirul central de lângă gară, cimitirul de la oborul vechi și cimitirul de la Simuleasa, iar cel de al patrulea este întreținut de către mahalagii numiți Sârbi.

La fiecare din aceste cimitire, comuna are câte un îngrijitor plătit, cu o diurnă de 30 lei lunar și care are datoria de a cunoaște planul cimitirului, a arăta locurile cumpărate sau cedate pentru înmormântări și a îngriji de curățenie și plantațiile cimitirelor.

### *Iluminatul Orașului.*

Iluminatul orașului se face de comună în regie. Acest serviciu se dirigează de către inspectorul stradelor, care are la dispoziția sa un mecanic ajutor și 10 lampagii.

Până la Octombrie 1903, atât bulevardul, cât și stradele orașului, erau iluminate prin felinare cu stâlpi de fontă sau lemn.

Dela Octombrie 1903, însă încoace, s'au cumpărat de către comună mai multe lampi Washington, cari au fost instalate pe bulevardul Carol I, pe strada Libertății, în Grădina Publică centrală, precum și în câteva puncte mai principale ale orașului.

Cu modul acesta orașul astăzi este iluminat de 42 lampi Washington și de 534 felinare cu stâlpi de fontă sau de lemn.

Pentru întreținerea acestui iluminat, precum și a personalului trebuincios, comuna a prevăzut în bugetul exercițiului curent suma de lei 20280.

### *Siguranța Publică.*

Serviciul de siguranță publică și executarea regulamentelor comunale, se îndeplinește de către șeful poliției locale, care are sub ordinele sale un personal compus dintr'un comisar director, un comisar, 4 subcomisari, un comandir, un copist și 36 sergenți de zi și de noapte, astfel cum se prevede prin legea organizării poliției generale a statului, pusă în aplicare la 1 Aprilie 1903. Pentru plata acestui personal, comuna a fost obligată de către Ministerul de Interne, să prevadă în bugetul său suma de 34080 lei; iar pentru material, plata de chirii, mobilier, reparații etc., suma de 3415 lei. Ambele aceste sume, comuna le varsă la stat ca subvențiune.

### *Serviciul Veterinar.*

Pentru serviciul veterinar al orașului, avem un singur medic veterinar titrat, a cărui principală atribuțiune, pe lângă observarea măsurilor de poliție sanitară-veterinară, este ca să verifice și să examineze în fiecare zi vitele ce se tao la abatoriuul comunei. Acest abatoriu are un local propriu. E de observat însă, că de și acestui abatoriu i s'a

adus oare-care îmbunătățiri, cu toate acestea, ar fi de dorit ca să se construiască în curtea lui niște compartimente pentru locuința personalului și unde să fie și cancelaria medicului veterinar, în care să instaleze arhiva și instrumentele acestui serviciu. Afară de aceasta, ar mai fi de dorit să se construiască tot în curtea abatoriuului și niște magazii pentru tăerea rămătorilor, care până acum se făcea prin curțile măcelarilor și care astăzi urmează să se facă numai în abatoriu conform regulamentului comunal, relativ la tăerea vitelor.

În privința tăerii mieilor, oilor etc, s'au adus oare care îmbunătățiri, căci de unde până aci aceste mici animale, se tăiau în oborul de săptămână al orașului, în timpul din urmă s'au luat măsuri ca aceste animale să fie tăiate la abatoriu ce comuna a consruit pe râul Ialomîța la moara Gorgota, înlăturându-se astfel infectarea aerului prin descompunerea sângelui ce se scurge pe pământ din animalele tăiate.

### *Serviciul comenzii pompierilor*

Pentru paza orașului de incendiu, comuna întreține un serviciu de pompieri, compus dintr'un comandant, un sergent ajutor, un brigadier și 15 pompieri. Acest serviciu funcționează în mod regulat având mașinile și instrumentele necesare de incendiu. Acest serviciu de pompieri actualmente este instalat în chiliile bisericii Stelea din acest oraș. Însă această biserică fiind declarată ca monument istoric și pe ziua de 1-iu Aprilie 1907 fiind trecută pe seama statului, serviciul pompierilor nu mai poate rămâne în aceste chilii, după cum s'a comunicat deja de către Ministerul Cultelor prin ordinul No. 22121 din 22 Noembrie 1906 și de acea actuala administrație comunală, a început construirea unui local propriu pentru pompieri, pe terenul ce comuna posedă pe strada G. Gr. Cantacuzino, lângă moara Gorgota, care întrunește toate condițiunile necesarii pentru acest scop și în limitele sumei de 35000 lei.

### *Proprietățile comunei*

Comuna are în oraș mai multe imobile și anume: ospelul comunal, 30 prăvălii de zid destinate parte pentru vânzare de carne de vacă, carne de porc, pește sărat și conserve alimentare, iar parte pentru vânzare de cereale și pâine. Apoi are 18 gherețe de scânduri în care se vinde: pește proaspăt, carne de miel, de oaie, de porc, pâine sau cereale, trei prăvălii de zid (fostele măcelării), 6 locale de școală și anume: al școalelor No. 1 și 2 de băeți și tete, al școalei profesionale unde era înainte instalată școala mixtă din Suseni și al școalei numită Atelierul de Croitorie I. Fussea. În fine are localul abatoriuului pentru vite mari, localul abatoriuului pentru vite mici, două case unde erau instalate desființatele barieri, un local pentru poliție, două grădini publice, un mic parc pe bulevard, precum și 10 gherețe noi de scânduri făcute în obor și care sunt destinate pentru vânzare de zarzavat. Afară de acestea, comuna mai are păduri, locuri de cultură, livezi de fânețe și izlazuri. Pentru îngrijirea acestor proprietăți este înființat un serviciu numit al proprietăților, care se compune dintr'un inspector, 2 confiniști și 4 guarzi forestieri.

### *Indestularea Orașului cu pâine și carne*

Indestularea orașului cu pâine și carne s'a făcut prin liberă consumațiune și s'a vândut până la



18 Octombrie 1907, franzela cu 30 bani kgr, pâinea calitatea I-a cu 25 de bani kgr. și pâinea calitatea II-a cu 20 bani kgr. De la această dată însă din cauza scumpetei tămei, s'a admis și se vinde franzela cu 35 bani kgr., pâinea albă cu 30 bani kgr. și pâinea neagră cu 20 bani kgr. In aceea ce privește carnea de vacă, de bou și de vițel s'a vândut cu 60 și 80 bani kgr., carnea de porc cu un leu kgr. și carnea de miel și de oaie cu 60 și 70 bani kgr.

Pentru ca să pună însă capăt ori cărei fraude și contravențiuni relative la vânzarea acestor alimente de prima necesitate, comuna a luat toate măsurile posibile pentru asigurarea pe de o parte a bunei calități a acestor articole de îndestulare, iar pe de alta a greutateilor exacte.

Controlul și supravegherea acestor alimente s'a făcut de către medicul comunal, medicul veterinar și de către personalul poliției administrative.

Orl ce abatere de la dispozițiunile regulamentare s'a constatat prin procese verbale, iar debitanții cari au contravenit la aceste dispozițiuni au fost dați judecății.

#### *Asistența Publică.*

De și comuna nu posedă un serviciu propriu zis de asistență publică cu organizațiune specială, totuși cei lipsiți de mijloace au găsit la comună un ajutor pentru subsistență. Astfel pe lângă ajutoarele ce s'au dat în cursul anului, cari acelora au dovedit că sunt cu desăvârșire lipsiți de mijloace, primăria a mai distribuit ajutoare în bani, lemne, carne și pâine cu ocaziunea sfintelor sărbători ale Crăciunului.

Aceste ajutoare s'au distribuit atât din fondurile proprii ale primăriei, cât și din sumele oferite de mai multe persoane caritabile, cărora primăria le a adus cuvenitele mulțumiri.

#### *Serviciul de curățenie al stradelor și al piețelor.*

Serviciul curățitului stradelor, precum și al oborului de săptămână s'a făcut de către inspectorul stradelor, și de 22 măturători dintre care 6 s'au menținut numai 7 luni. Acest serviciu a avut la dispoziția sa 5 căruțe bune cu câte 2 boi, precum și 8 cotigi de mână pentru căratul gunoaelor de pe strade. Cu acest personal s'a executat în permanență întreținerea curățeniei pe stradele mai principale ale orașului, precum și în oborul de săptămână.

Serviciul stropirei stradelor, s'a făcut în timpul verei de către pompieri cu cele 2 turbine ale primăriei. Cu aceste turbine atât bulevardul cât și stradele din centrul orașului au fost stropite în fie care zi de câte 2 ori, în tot timpul verei.

In fine serviciul ridicării gunoaelor de prin curțile particulare s'a făcut prin abonamente tot de oamenii comunei. Insa acest serviciu ne dând rezultate satisfăcătoare, de oare ce un număr prea restrâns de orașeni erau abonați la primărie pentru a li se ridica gunoaele de prin curți, cu toate că prețul abonamentului era destul de mic în comparație cu al altor orașe din țară, primăria a făcut serviciul ridicării gunoaelor de prin curțile particulare obligatoriu în tot ocolul I-iu. Prin această obligativitate s'a ținut orașul aproape în permanență în perfectă curățenie și s'a evitat și numărul cel mare de procese de contravenție ce se făceau din cauza murdăriilor ce se găseau pe la particulari.

#### *Serviciul de participare al tarilor comunale.*

In schimbul veniturilor din axize, care se încă-

sau direct de comună și care au fost desființate prin înființarea fondului comunal conform legii de la 1 Martie 1903, Statul vârsa în casa comunei suma anuală de lei 141625. Iar pentru încasarea veniturilor după noua lege a maximului taxelor comunale din 27 Martie 1903 și după tariful votat de consiliul comunal al acestui oraș în ședința de la 30 Martie 1903 și de la 14 Martie 1904, comuna a înființat un personal compus din un încasator, un ajutor al încasărilor și 2 agenți de urmărire.

#### *Licitațiile.*

Inchirierea prăvăliilor, gheretelor, piețelor și altor bunuri comunale în decursul anului 1907 s'a făcut prin licitație publică și în conformitate cu dispozițiunile legii de contabilitate generală.

Aceste închirieri au adus comunei un venit bun și s'au făcut mai toate pe termen de trei ani, afară numai de câteva, cari s'au făcut pe un an de zile.

Afară de sumele obținute de la aceste închirieri comuna a mai încasat încă sume și din închirieri eventuale zilnice, săptămânale ori lunare de la diferitele locuri din oraș și din piețe.

#### *Lucrările consiliului.*

Dela I-iu Ianuarie 1907 și până la 31 Decembrie 1907 s'a rezolvat 281 cestiuni în 25 ședințe ce consiliul a ținut, dintre care 7 ordinare și 18 extraordinare.

In cele 7 ședințe ordinare s'au rezolvat 119 cestiuni și în cele 18 ședințe extraordinare s'au rezolvat 170 cestiuni.

Aceste cestiuni care au fost rezolvate de către consiliu sunt de naturi diferite și anume: de administrație, electorale, iluminat, scutiri de prestație, deschidere de credite, bugete, reparațiuni de strade, facere de trotuare, canalizarea orașului și alimentarea lui cu apă potabilă, etc.

#### *Procesele Comunei.*

Această comună a avut și mai are încă câteva procese dintre care mai importante sunt următoarele:

1). Procesul intentat comunei de către locuitorii colaneni, cătunul Udrești pentru terenul numit subatul Mateiu Basarab, care s'a câștigat de primărie la judecătoria și acum se judecă la tribunal pe cale de revandicare.

2). Procesul intentat comunei de către d-na Maria Stănescu pentru o porțiune de teren ce pretinde că i s'a luat cu ocazia unor clădiri distruse și care e pendinte la judecătoria.

3). Procesul intentat comunei de către minorii Efimia Dumitrescu, pentru 2 pogoane teren ce pretinde că sunt ale lor și care e pendinte la judecătoria.

4). Procesul intentat comunei de către locuitorii din comuna Colanu, pentru terenul de la Viișoara care s'a câștigat de comună la tribunal și la Curtea de apel secția II-a București și acum e în recurs la Curtea de casație secția I-a.

#### *Serviciul de verificare.*

Acest serviciu se îndeplinește de un verificator numit de ministerul domeniilor și salariat de comună cu 150 lei lunar. Acesta are la dispoziția sa un servitor, local, mobilier, etc. și pentru transportarea sa la București cu etaloanele pentru



verificare se mai cheltuiesc încă 80 lei anual.

În schimbul acestor cheltueli însă, comuna beneficiază de un venit aproape de 2200 lei anual din taxa ce se percepe de la marcatul uneltelor de măsurat și cântărit.

#### **Serviciul grădinelor publice.**

Pentru îngrijirea și ținerea în stare bună a plantațiilor din grădinele publice precum și ale aceloră de pe bulevard, strade și cimitire, s'a prevăzut în buget un personal compus dintr'un grădinar și doi lucrători, retribuiți cu 1920 lei anual.

Cu ajutorul acestui personal, s'au aranjat și s'au ținut în stare bună plantațiile din grădina publică centrală, din grădina publică de la capul podului Mihai-Bravu și din parcul cel mic de pe bulevardul Carol I-ii, complectându-se în același timp cu tei, plop și alți arbori, plantațiile de pe stradele Poetul Alexandrescu și str. Justiției.

#### **Serviciul Sanitar.**

Acest serviciu se compune dintr'un medic comunal, un agent sanitar-vaccinator și 2 moașe. Pentru ca să vă faceți însă o idee clară despre mersul acestui serviciu și despre starea sanitară a orașului, am onoare a vă prezenta raportul general al d-lui medic comunal pe anul 1907.

#### **Serviciul Tehnic.**

Serviciul tehnic al comunei se compune dintr'un șef și un desenator.

Acest serviciu în campania anului 1907, a executat mai multe lucrări de îmbunătățiri în oraș care sunt următoarele:

1). Pavarea stradei Eliade începând din strada Primăverei și până în strada Calea-Domnească, pe o lungime de 334 m. l. și o lățime de 6 metri.

2). Pavarea stradei numită Calea-Domnească din dreptul Prefecturii și până în punctul numit spitalul vechiu, pe o lungime de 464 m. l. și o lățime de 8 metri.

3). Pavarea stradei Calea-Domnească, începând din punctul Niță Petrescu Cosma până la bariera București, pe o lungime de 683 m. l. și o lățime de 8 metri.

4). Pavarea stradei Poetul Alexandrescu, începând din strada Libertății și până în strada Primăverei, pe o lungime de 195 m. l. și o lățime de 7 m. și 50.

5). Pavarea stradei Mihai-Bravul începând din dreptul parapetului, până la capul podului pe o

lungime de 64 m. l. și o lățime de 7 metri.

6). Pavarea stradei Grădinari din mahalaua Sârbi, pe o lungime de 455 m. l. și o lățime de 8 metri.

7). Pavarea oborului de săptămână, începând din dreptul stradei C. A. Rosetti și până în strada Brutari, pe o lungime de 150 m. l. și o lățime de 12 m.

8). Pavarea stradei Brutari, începând din strada C. A. Rosetti și până în obor, pe o lungime de 100 m. l. și o lățime de 6 m.

9). Pavarea stradei Pompieri, începând din strada Calea-Domnească și până în strada I. C. Brătianu, pe o lungime de 92 m. l. și o lățime de 6 metri.

10). Pavarea stradei C. A. Rosetti, începând din strada I. C. Brătianu și până în oborul de săptămână, pe o lungime de 160 m. l. și o lățime de 6 m. l.

11). S'a reparat cu piatră cubică, pavagiul pe strada Libertății, începând din capul bulevardului și până în Calea-Domnească la Prefectură.

12). S'a reparat cu piatră cubică, pavagiul pe strada I. C. Brătianu, începând din strada Libertății și până în strada C. A. Rosetti.

13). Afară de acestea s'a mai făcut reparațiuni de întreținere pe la localurile publice dependente de comună.

Din acest tablou se vede că în anul 1907, comuna s'a ocupat și cu ameliorarea cartierilor marginase ale orașului, care fusese cu desăvârșire abandonate, de și orașenii din aceste cartiere ca și cei de la centru, în tot timpul au contribuit cu toții la sarcinile comunei și prin urmare aveau dreptul de a cere îmbunătățirea căilor de comunicație.

Terminând această dare de seamă asupra întregii administrații comunale pe anul trecut, am onoare a depune pe biroul consiliului proiectul de buget al veniturilor și cheltuelilor pe exercițiul 1908—1909.

Cu această ocaziune vă mulțumesc d-lor Consilieri, pentru sprijinul și concursul ce ne-ați dat ori de câte ori interesele comunei au reclamat, matura d-voastre chibzuință și sper că și pe viitor veți lucra cu același zel și desinteres personal astfel că nimic nu se va opune de a limpezi toate cestiunile cu bună înțelegere și a contribui cu toți în marginile puterilor noastre la îmbunătățirea stărei financiare și administrative a acestei comune.

Aceasta fiind pe scurt starea generală a diferitelor servicii comunale, vă rog a primi asigurarea deosebitei mele considerațiuni.

**Primar, V. DUMITRESCU**

**Secretar, G. Dragomirescu**



# RAPORT

asupra

## *Higienii și salubrității orașului Târgoviște pe anul 1907.*

Fiind în curând convocat onor. consiliu comunal al acestui oraș, am onoarea a vă supune la cunoștința Domniei-Voastră, despre starea sanitară și higienică a orașului Târgoviște, serviciul îndeplinit de către funcționarii sanitari ai acestui serviciu, în cursul anului expirat 1907, precum și îmbunătățirile de care acest serviciu are mare necesitate.

Serviciul sanitar al acestui oraș, este compus din subsemnatul, doctor în medicină și medic șef al acestui serviciu, dintr'un sub-chirurg cu diplomă și două moașe titrate.—Acest personal în cursul anului 1907, a desfășurat o activitate mare de modul cum fie-care și-a îndeplinit serviciul.

*Ajutorul medical gratuit.* În decursul anului 1907, s'au dat de subsemnatul ajutor medical gratuit, conform art. 38 din regulamentul serviciului sanitar de orașe, la un număr de 2290 bolnavi, dintre care 520 au fost căutați la domiciliul lor, 1770 la dispensariu comunal. Fondul pentru cumpărare de medicamente a fost de 600 lei, fond nesuficient, pentru care ajutorul medical gratuit s'a dat pe o scară foarte restrânsă.

*Asistența femeilor leuse.* Doamnele moașe ale acestui serviciu sub priveghere și la timp, cu concursul nostru, a asistat în mod gratuit 132 femei leuse, care au dat naștere la 112 copii vii, 6 copii morți și 25 avorturi.

*Vaccinarea și revaccinarea.* În decursul anului 1907, s'au vaccinat un număr de 250 copii de ambele sexe și s'au revaccinat 147, în total 397 copii. Limfă animală s'a procurat de la institutul vaccinal al statului, în schimbul sumei de lei 50.

Această limfă s'a aplicat de sub-chirurgul vaccinator al acestui oraș, sub controlul nostru.

Singurile dificultăți ce întâmpină cu operațiunea vaccinării, sunt că părinții nu 'și aduc copii la punctele fixate prin itinerariu conform art. 17 din regulament, rămânând ea ei să fie vaccinați la domiciliu, lucru mult mai anevoios și care dă loc la o mare pierdere de timp, mai cu seamă că acest serviciu nu are de cât un vaccinator, care face și pe agentul sanitar și pe secretarul cancelariei acestui serviciu. Pentru aceia cer cu insistență ca onor. Primărie să binevoiască, ca în bugetul anului 1908, să se prevadă numirea unui agent sanitar, care este mult trebuincios în acest oraș, atât de răspândit, fiind însărcinat și cu lucrările de cancelarie. Dacă numărul vaccinațiilor și revaccinațiilor este mai mic în raport cu anii ceialți, este că epidemia de scarlatină a apărut în timpul operațiunii, astfel că vaccinatorul respectiv, a fost în combaterea epidemiei de scarlatină.

*Privegherea prostituției.* Se face conform regulamentului special de care dispune comuna și care prevede ca toate femeile înregistrate ca prostituate, să fie vizitate de Medicul orașului la domi-

ciliu, sau dispensariul comunal. În localitate în decursul anului, am avut două bordele cu 12 prostituate și 135 au fost singuratică, locuind prin hoteluri sau case cu chirii. Toate aceste femei au fost vizitate de subsemnatul, de două ori pe săptămână, la care vizitațiuni s'au găsit 7 bolnave, trimițându-se imediat în cura spitalului din localitate.

Prostituția clandestină joacă rolul principal în propagarea boalei venerice și dacă Poliția ar fi puțin mai vigilentă, de sigur că s'ar atenua din zi în zi.

*Măsurii asupra boalelor infecto-contagioase.* În decursul anului 1907, declarațiunea boalelor infecto-contagioase, s'a făcut pe un câmp mai larg, atât de public cât și de d-nii Medici particulari din localitate, afară de cazurile constatate de noi la domiciliul bolnavilor.

Din cele 320 cazuri infecto-contagioase constatate în oraș, au fost declarate de d-nii medici din localitate 60; de membri familiilor cu bolnavi 20 și constatați de noi și agenții sanitari grație acestor dispozițiuni legale cred eu că populațiunea orașului a putut fi ferită de epidemii dezaastroase. Precum acest oraș este înconjurat de comune rurale unde în tot decursul anului nu au dispărut Anghina Difterică, Scarlatina, Rugeola, Febratoidă și tuse convulsivă, lesne s'ar fi contaminat toată populațiunea acestui oraș, dacă declarațiunile ar fi fost neglijate și măsurile ne luate la timp.

Iată boalele infecto-contagioase care a bântuit prin populațiunea acestui oraș: Scarlatina care a apărut la 25 Septembrie 1907 și până astăzi 31 Decembrie atingând un număr de 44 copii de ambele sexe, din care au murit 9, s'au însănătoșit 29 și au rămas 6 din care au fost internați 22 la infirmeria provizorie a orașului și 11 la spitalul județean local.

*Anghina Difterică* a apărut la 10 Ianuarie atingând un număr de 44 copii de ambele sexe, din care 4 au murit iar restul s'au însănătoșit.

*Febra Tifoidă* a apărut la 12 Iebruarie atingând un număr de 22 persoane de ambele sexe, din care au murit 3 iar 15 s'au însănătoșit și 4 sunt rămași și internați la spitalul județean.

*Rugeola* a apărut la 14 Maiu atingând un număr de 191 copii de ambele sexe, din care au murit 3 iar 188 s'au vindecat și au rămas în floață la domiciliul lor 4.

*Disenteria* a apărut la 20 Iulie atingând un număr de 7 copii de ambele sexe, a murit 1, iar 6 s'au însănătoșit.

Erizipel a fost un număr de 3 bolnavi, care s'au însănătoșit.

De ce epidemia de Scarlatină care a bântuit cu furie acest oraș, a putut fi aproape stinsă până



la finele lunii Decembrie, aceasta se datorează pe deoparte măsurilor de izolare și desinfecție luate riguros de personalul medical al orașului, veghind foarte strict mersul epidemiilor, iar pe de altă parte concursului dat de d-l prefect al județului și d-l primar al orașului, care a făcut sacrificii colosale, pentru a înființa infirmerie provizorie a comunei din strada Calea Domnească No. 250, unde au fost căutați 22 bolnavi de Scarlatina din care au murit doi aduși în infirmerie aproape în agonie, dar folosul cel mare a înființării acestei infirmerii nu a fost numai că în urma tratamentului administrativ și alimentației lăptoase date bolnavilor, s'au însănătoșit, serviciul adus a fost foarte mare, prin izolarea bolnavilor de la infirmerie am putut limita boala ne putându-se întinde prin ceilalți membri ai familiei, astfel că puteam să avem încă multe cazuri mortale.

De aceea am ținut ca cu ocazia acestei scurte dări de seamă să aduc mulțumirile mele d-lui prefect al județului și d-lui primar al urbei pentru sacrificiile ce au făcut ca adevărați părinți ai orașului, pentru cetățeni și familiile lor.

#### *Igiena alimentelor și a băuturilor alcoolice.*

Aceste alimente care sunt de prima necesitate au fost depuse pe ambele piețe ale acestui oraș, în număr suficient față cu populațiunea orașului. Ele au fost controlate de noi oprind alimentele constatate bune, iar cele rele s'au distrus imediat.

S'a inspectat brutăriile din întregul oraș, brăgăneriile, hotelurile, băcăniile etc., s'a confiscat un număr de 300 pâini negre găsindu-se crude și pămâtoase, denaturându-se cu creolină; s'a confiscat ca 3 kilograme unt de la comerciantul Luca Arutinian găsindu-se în descompunere. S'a inspectat gheretele de carne, pește proaspăt, sărat etc. S'a controlat laptele pus în consumația publicului vărsându-se ca 150 kilograme găsindu-se falsificat prin adăugirea de apă. S'a denaturat toate fructele constatate necoapte, ca prune, pepeni, etc.

*Igiena industrială și comercială.* Majoritatea populațiunii acestui oraș se ocupă mai mult cu comerțul de băuturi alcoolice, lemne de cherestea și cu petrol, precum și derivatele lui, pe lângă aceste întreprinderi comerciale și industriale mai avem în oraș 2 fabrici de apă gazoasă, 2 fabrici cu spirt din care una are 400 boi pentru îngrășat cu borhot, 4 tăbăcării, 2 tipografii, o fabrică de lumânări de seu care nu funcționează, 8 fabrici mici de lumânări de ceară neperfecționate, 30 cojocării din care 8 cu argăsitorii și 120 cismari și pantofari. Aceste ramuri comerciale aduc mare rău igienei publice și salubrității orașului căci ele nu se conformă regulamentului sanitar, cojocarii nu renunță la vechiul obicei de a nu mai ține putini cu piei neargăsite în oraș care aduc infecție. S'au luat măsurile la consiliul de igienă local pentru strămutarea tăbăcăriilor afară din oraș.

*Despre cazărmi și închisori.* În oraș avem 2 cazărmi, una pentru sergenții de noaptea și alta pentru pompierii și oamenii de la serviciul municipal al primăriei, ambele sunt în rele condițiuni igienice și întreținute foarte murdar. Personalul de la ambele cazărmi în cazuri de boală primește ajutorul necesar de la acest serviciu; afară de aceasta mai avem un penitenciar care este vizitat cel puțin odată pe săptămână, atât localul ca curățenie, precum și deținuții aflați într'ânsul.

*Higiena școlilor.* În localitate sunt 4 școli primare din care 2 de băieți și 2 de fete, două penitenciar private de fete, o școală izraelită și una catolică. Aceste localități de școală împreună cu

elevii lor au fost vizitate cel puțin din 10 în 10 zile spre a ne încredința de curățenia localurilor și sănătatea elevilor. Mobilierul școlilor este suficient și bine întreținut. Localurile de asemenea în bune condițiuni igienice. Apa este conservată în putini de lemn cu capac și cană, primenindu-se în fie care zi, latrinele curate, spălându-se cu var alb pardoseala lor, conform instrucțiunilor date de noi.

*Verificarea Deceselor.* Se face în lipsă de medic verificator prevăzut la articolul special de către subsemnatul. În anul 1907 am avut 270 morți de ambele sexe. Verificând acești morți (după etate, se găsește majoritatea lor cu 01 an și aceasta din cauza regimului alimentar, căci mama copilului în loc să-i dea numai țâță îl hrănește cu diferite alimente tari, care dau naștere diferitelor boale ale stomacului și intestinelor.

Din această cauză copiii mor repede, fiindcă fragedele lor organe, nu sunt pregătite pentru o digerare a alimentelor incompatibile cu etatea lor. Relele condițiuni de igienă în care cresc copiii din clasa săracă, este una din cauzele care fac că mortalitatea la această etate să fie mare.

Lipsiți de lingurii și aglomerați în camere mici, rău luminate și rău acrisite, toate acestea contribuiesc foarte mult la îmbolnăvirea lor.

*Îmbunătățiri.* În speranță că onor. consiliul comunal va fi animat de aceleași sentimente de dreptate și de respect al legilor puse în vigoare, vă rog să bine voii domnule primar, a fi protectorul nostru pe lângă onor. consiliu comunal spre a fi intercalat în bugetul anului 1908 următoarele îmbunătățiri.

a). Să se prevadă suma de 1000 lei pentru cumpărare de medicamente numai pentru aparatul serviciului, distribuindu-se de noi bolnavilor sărmani, în acest fond să nu intre și ordonanțele medicale liberate de medicii particulari din oraș și vizate de onor. primăria locală.

b). Să se prevadă un plus de 40 lei lunar, vaccinatorului acestui serviciu, căci afară de vaccinarea și revaccinarea copiilor din întregul oraș, mai îndeplinește și atribuțiunile unui agent sanitar și fiind în contact cu diferite boale contagioase mai cu osebire Scarlatina care a apărut cu furie printre copiii locuitorilor din acest oraș și care acest funcționar a îndeplinit cu zel și activitate măsurile prevăzute de regulamentul boalelor infecto-contagioase.

Este de datoria noastră, domnule primar, să încorajăm un funcționar brav și activ mai cu osebire că are 15 ani serviți în această branșă.

c). Să se sporească personalul pentru curățenia orașului căci actualul este insuficient față cu întinderea lui.

d). Să se prevadă 2 agenți sanitari plătiți cu 80 lei lunar care să umble prin oraș pentru descoperirea boalelor molipsitoare, căci după cum cunoașteți și d-voastră, acești funcționari sunt de mare importanță în combaterea diferitelor boale molipsitoare.

e). Să se prevadă o sumă pentru cumpărarea unei etuve fiind de mare folos pentru desinfecția locuințelor contaminate de boale molipsitoare și a veșmintelor lor.

Să se mărească fondul pentru desinfecție căci în cazuri de epidemii acest fond nu este suficient.

Să se facă un dulap în care să se țină dosarele acestui serviciu căci se țin pe masă.

Aceasta fiind pe scurt darea de seamă pe anul expirat 1907, vă rog domnule primar, a primi încredințarea prea osebitei noastre considerațiuni.

**Medicul Urbei, D-r I. EMANOIL**

Secretar, N. Istrătescu



## Comuna Târgoviște

## Bugetul ordinar al Administrațiunii generale

*La cheltueli*

- Lei** 180.—Se vor adăoga la art. 7, ștat No. 1, fixându-se salariul impiegatului însărcinat cu transcrierea deciziunilor consiliului comunal, etc., la 95 lei lunar, sau 1140 lei anual; zicându-se la acel ștat: «impiegat însărcinat și cu transcrierea deciziunilor consiliului comunal și listelor electorale».
- 60.—Idem la acelaș art. și ștat, fixându-se salariul copistului clasa I, la 85 lei lunar, sau 1020 lei anual;
- 120.—Idem, idem, idem, fixându-se salariile celorlalți doi copiști, la câte 65 lei lunar de fiecare, sau 780 lei anual;
- 500.—Se vor reduce de la art. 18 costul imprimatelor, cumpărare de cărți etc., fixându-se la 3200 lei;
- 10040.—Prevăzuți în total la art. 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 38 și 42, se suprimă;
- 18325.—Se vor înscrie sub oșebit art. și cap. cu redacțiunea următoare: «subvențiune direcțiunii generale a serviciului sanitar, pentru scopuri sanitare»;
- 2100.—Se vor înscrie la acelaș cap. sub un oșebit art. «contribuțiune de 1 la sută din veniturile comunei, pentru fondul de epizootie»;
- 1500.—Se vor reduce de la art. 85, fond pentru deschidere de credite suplimentare și extra-ordinare, fixându-se la 5500 lei;

Cu aceste modificări zisul buget va conține :

La venituri 262.835 lei, 00 bani

La cheltueli 262.495 lei, 80 bani

Excedent . . . 339 lei, 20 bani

Bugetul extra-ordinar al administrațiunii generale se aprobă de noi astfel, cum a fost votat de consiliul comunal, conținând adică la venituri și cheltueli 40979 lei, 21 bani.

*Ministerul de Interne*

## Direcțiunea Administrațiunii județene și comunale.

Prezenta copie fiind conformă cu originalul se certifică.

p. Șeful serviciului (ss) MILIDON.



EVALUATIUNE BUDGETAR		NATURA VENITURILOR	
1908-1909	1908-1909	1908-1909	1908-1909
1908-1909	1908-1909	1908-1909	1908-1909

# BUDGETUL ADMINISTRAȚIUNEI GENERALE

## (BUDGETUL ZECIMILOR)

### ORDINAR ȘI EXTRA-ORDINAR.

PARTEA I		BUDGETUL ORDINAR	
SECȚIUNEA I		ADMINISTRAȚIUNEA GENERALĂ	
CAP I		ZECIMILE	
ARTICOL 1		Zecimile pe terenuri	
1	1.000	1.000	1.000
2	1.000	1.000	1.000
3	1.000	1.000	1.000
4	1.000	1.000	1.000
5	1.000	1.000	1.000
6	1.000	1.000	1.000
7	1.000	1.000	1.000
8	1.000	1.000	1.000
9	1.000	1.000	1.000
10	1.000	1.000	1.000
11	1.000	1.000	1.000
12	1.000	1.000	1.000
13	1.000	1.000	1.000
14	1.000	1.000	1.000
15	1.000	1.000	1.000
16	1.000	1.000	1.000
17	1.000	1.000	1.000
18	1.000	1.000	1.000
19	1.000	1.000	1.000
20	1.000	1.000	1.000
21	1.000	1.000	1.000
22	1.000	1.000	1.000
23	1.000	1.000	1.000
24	1.000	1.000	1.000
25	1.000	1.000	1.000
26	1.000	1.000	1.000
27	1.000	1.000	1.000
28	1.000	1.000	1.000
29	1.000	1.000	1.000
30	1.000	1.000	1.000
31	1.000	1.000	1.000
32	1.000	1.000	1.000
33	1.000	1.000	1.000
34	1.000	1.000	1.000
35	1.000	1.000	1.000
36	1.000	1.000	1.000
37	1.000	1.000	1.000
38	1.000	1.000	1.000
39	1.000	1.000	1.000
40	1.000	1.000	1.000
41	1.000	1.000	1.000
42	1.000	1.000	1.000
43	1.000	1.000	1.000
44	1.000	1.000	1.000
45	1.000	1.000	1.000
46	1.000	1.000	1.000
47	1.000	1.000	1.000
48	1.000	1.000	1.000
49	1.000	1.000	1.000
50	1.000	1.000	1.000
51	1.000	1.000	1.000
52	1.000	1.000	1.000
53	1.000	1.000	1.000
54	1.000	1.000	1.000
55	1.000	1.000	1.000
56	1.000	1.000	1.000
57	1.000	1.000	1.000
58	1.000	1.000	1.000
59	1.000	1.000	1.000
60	1.000	1.000	1.000
61	1.000	1.000	1.000
62	1.000	1.000	1.000
63	1.000	1.000	1.000
64	1.000	1.000	1.000
65	1.000	1.000	1.000
66	1.000	1.000	1.000
67	1.000	1.000	1.000
68	1.000	1.000	1.000
69	1.000	1.000	1.000
70	1.000	1.000	1.000
71	1.000	1.000	1.000
72	1.000	1.000	1.000
73	1.000	1.000	1.000
74	1.000	1.000	1.000
75	1.000	1.000	1.000
76	1.000	1.000	1.000
77	1.000	1.000	1.000
78	1.000	1.000	1.000
79	1.000	1.000	1.000
80	1.000	1.000	1.000
81	1.000	1.000	1.000
82	1.000	1.000	1.000
83	1.000	1.000	1.000
84	1.000	1.000	1.000
85	1.000	1.000	1.000
86	1.000	1.000	1.000
87	1.000	1.000	1.000
88	1.000	1.000	1.000
89	1.000	1.000	1.000
90	1.000	1.000	1.000
91	1.000	1.000	1.000
92	1.000	1.000	1.000
93	1.000	1.000	1.000
94	1.000	1.000	1.000
95	1.000	1.000	1.000
96	1.000	1.000	1.000
97	1.000	1.000	1.000
98	1.000	1.000	1.000
99	1.000	1.000	1.000
100	1.000	1.000	1.000



No. articolului	NATURA VENITURILOR	EVALUAȚIUNI BUGETARE					
		1908-1909					
		Pe articole		Pe paragrafe		Pe sub-ale	
		Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.
	<b>PARTEA I.</b>						
	<b>BUGETUL ORDINAR</b>						
	<b>Secțiunea I.</b>						
	<b>VENITURI GENERALE.</b>						
	<b>Cap. I.</b>						
	<b>Impozite directe.</b>						
	§ 1.						
	<i>Zecimi adiționale asupra impozitelor directe.</i>						
1	Două zecimi asupra impozitului funciar, patente și căi de comunicație . . . . .	9.200		9.200			
	§ 2.						
	<i>Diferite alte impozite directe.</i>						
2	Impozitul asupra permisiunilor de ciadiri, reparațiuni și împrejmuiți . . . . .	2.500					
3	Impozitul asupra firmelor comerciale . . . . .	1.500					
4	Impozitul asupra trăsurilor de speculă . . . . .	2.000					
5	Impozitul asupra pompelor funebre . . . . .	100					
6	Impozitul asupra datelor . . . . .	600		6.700			
	§ 3.						
	<i>Prestațiile pentru drumuri.</i>						
7	Din venitul în bani a zilelor de prestație . . . . .	22.000		22.000			
	§ 4.						
	<i>Impozitul asupra luxului.</i>						
8	Impozitul asupra balurilor, teatrelor, concert., panoramelor etc. . . . .	770		770		38.670	
	<b>Cap. II.</b>						
	<i>Impozite indirecte (acciz)</i>						
9	Fond comunal dat de Ministerul Financelor . . . . .	141.625		141.625		141.625	
	<b>Cap. III.</b>						
	<i>Taxe comunale (venituri din servicii comunale de interes general).</i>						
	§ 1.						
	<i>Taxe generale.</i>						
10	Taxa pentru verificarea și marcatul măsurilor și greutateilor . . . . .	3.900					
11	Taxa pentru extractele de naștere, căsătorii, cereri de divorț și pentru actele de adopțiune . . . . .	1.200					
12	Taxa pentru biletele de identitate . . . . .	100					
13	Taxa pentru condicuțe de servitori și viza lor . . . . .	600					
14	Taxa biletelor de vânzarea vitelor . . . . .	500					
15	Taxa pentru vitele închise la oborul comunei . . . . .	10		6.310			
	§ 2.						
	<i>Taxe speciale.</i>						
16	De la ridicarea gunoazelor . . . . .	1.000					
17	Din taxa pentru tăierea vitelor destinate consumațiunii . . . . .	10.500					
18	Taxa pentru cântărit și măsurat . . . . .	1.000					
19	Taxa vânzării vitelor . . . . .	6.000		18.500		24.810	



No. articolului	NATURA VENITURILOR	EVALUAȚIUNI BUGETARE					
		1908—1909					
		Pe articole		Pe paragrafe		Pe capitole	
		Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.
	<b>Secțiunea II.</b>						
	<b>Cap. IV.</b>						
	<b>VENITURI SPECIALE.</b>						
20	Arenzi și chirii de la prăvăliile și gheretele din hală, locurile din oborul de săptămână și terenurile de cultură și pășune . . . . .	37.600					
21	Chiria terenului și zăvoiuului de la Teiș, închiriate Ministerului de Resbel . . . . .	400					
22	Chiria localului ocupat de școala profesională de fete din localitate, închiriat Ministerului Cultelor și Instrucțiunii Publice. . . . .	1.000					
23	Sumele consemnate la depuneri cu recipisele No. 10.551. 12.735. și 13.668 din 905 și procente . . . . .	11.000					
24	Venitul de la cimitire . . . . .	600		50.600		50.600	
	<b>Cap. V.</b>						
	<b>Subvențiuni.</b>						
25	Subvențiune de la Ministerul Lucrărilor Publice, pentru întreținerea șoselei Fundata-Transilvania, care traversează orașul. . . . .	3.000					
26	Idem de la Banca Națională, pentru plata a doi sergenți care fac serviciul la acea instituție . . . . .	1.080					
27	Idem de la Prefectura locală, pentru plata a un șergent care va face serviciul la acea autoritate . . . . .	540		4.620		4.620	
	<b>Cap. VI.</b>						
	<b>Rămășițe și alte venituri accidentale.</b>						
28	Rămășițe de încasat din exerciții închise . . . . .	600					
29	Amensi judiciare și contravențiuni . . . . .	800					
30	Din vânzarea obiectelor și vitelor scoase din serviciu . . . . .	200					
31	Din vânzarea listelor electorale . . . . .	10					
32	Diferite venituri accidentale . . . . .	400					
33	Procente de la debitorii comunei . . . . .	500		2.510		2.510	
	<b>PARTEA II.</b>						
	<b>BUGETUL EXTRA-ORDINAR.</b>						
	<b>Cap. I.</b>						
	<b>Venituri din resurse extra-ordinare.</b>						
1	Sumele provenite din vânzare de bunuri, ale comunei și din parchetul de pădure Sabarlatua, care s'a consemnat direct la casa de depuneri pe contul comunei, de către cumpărător și antreprenorul pădurei, cu recipisele No. 10.550 din 905—17201 și 17615 din 906, fără a fi trecute prin scriptele Primăriei, nici prin bugete sau conturi, cu procente . . . . .	18.389	57				
2	Din vânzarea diferitelor terenuri și păduri din proprietățile comunei . . . . .	500					
3	Excedentul exercițiului 1906—1907 . . . . .	22.089	64	40.979	21	40.979	21



No. articolului	NATURA CHELTUELILOR	CREDITE ACORDATE					
		1908-1909					
		Pe articole		Pe paragrafe		Pe capitole	
		Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.
	<b>PARTEA I.</b>						
	<b>BUGETUL ORDINAR.</b>						
	<b>Secțiunea I.</b>						
	<b>CHELTUELI ADMINISTRATIVE.</b>						
	<b>Cap. I.</b>						
	<b>Datoria comunei.</b>						
	<b>§ 1.</b>						
1	Anuitatea împrumutului de 5 la sută procent pe an, capital nominal 329.700 contractat în anul 1901 la creditul județean și comunal . . . . .	19.964	04				
2	Anuitatea societății de bazalt pentru trotuarele executate în anul 1904, 6 la sută procent, capital nominal lei 60.000 . . . . .	6.177	76				
3	Jumătatea plății anuității împrumutului de lei 600.000 ce s'ar contracta în cursul anului pe baza legii deja votată pentru aducerea apei potabile în oraș, calculat că s'ar da lucrarea în antrepriză în cursul anului curent . . . . .	21.000					
4	Rămășițe de plată . . . . .	4.200		51.341	80	51.341	80
	<b>Cap. II.</b>						
	<b>ADMINISTRAȚIA COMUNALĂ.</b>						
	<b>§ 1.</b>						
	<b>Administrația centrală.</b>						
	<b>Personal.</b>						
5	Onorariul primarului a lei 400 lunar . . . . .	4.800					
6	Idem ajutorul de primar a lei 200 lunar . . . . .	2.400					
7	B retribuțiunea personalului administrativ după ștatal No. 1 . . . . .	16.200					
8	Idem copistului de la judecătoria de pace a lei 100 lunar . . . . .	1.200					
9	Diurna consilierilor delegați în diferite misiuni a lei 5 pe zi . . . . .	200					
10	Idem consilierului delegat cu actele stărei civile a lei 5 pe zi . . . . .	1.800					
11	Spese de transport și deplasare membrilor consiliului delegați în diferite misiuni în interesul comunei . . . . .	600					
12	Onorariul avocatului comunei a 60 lei lunar . . . . .	720					
13	Spese de cancelarie administrației centrale, serviciului piețelor și proprietăților a lei 40 lunar . . . . .	480					
14	Iluminat, cumpăratoare de lemne și tăeatul lor, pentru toate autoritățile pendinte de comună . . . . .	5.000					
15	Chiria localurilor . . . . .	1.250					
16	Întreținerea și reparațiunea localurilor, asigurarea și plata impozitelor pentru proprietățile comunei . . . . .	2.200					
17	Mobilier și diferite obiecte la ospelul comunal, procurare de stampile etc. și repararea lor . . . . .	500					
18	Costul imprimatelor, cumpărare de cărți, legiuiri, etc. . . . .	3.200					
19	Cheltuieli pentru telegrame, porturi poștale etc. . . . .	120					
20	Abonamente la foi oficiale, ziare și publicațiuni prin presă . . . . .	400					
21	Pentru întreț. telefoanelor, soneriilor și convorbiri telefonice . . . . .	120					
22	Furnituri curței cu jurați . . . . .	20					
23	Cheltuieli de judecată, timbre și transporturi . . . . .	200					
24	Curățitul latrinelor și măturatul coșurilor . . . . .	180		41.590			
	<b>§ 2.</b>						
	<b>POLIȚIA.</b>						
	<b>Personal.</b>						
25	Contribuțiune la stat pentru plata personalului poliției administrative . . . . .	34.620					
	<b>Material.</b>						
26	Contribuțiune la stat pentru plata materialului necesar poliției administrative . . . . .						
	<b>Transport . . . . .</b>	34.620		41.590			



No. articolului	NATURA CHELTUELILOR	CREDITE ACORDATE					
		1908-1909					
		Pe articole		Pe paragrafe		Pe capitole	
		L e i	B.	L e i	B.	L e i	B.
	Report . . . . .	34.620		41.590			
Lei	25 Chirii de localuri, reparațiuni, măturatul coșurilor, curățitul latrinelor și tot felul de cheltueli relative.						
	> 50 Mobilier și reparațiuni de mobilier . . . . .						
	> 120 Spese de cancelarie și iluminat . . . . .						
	> 200 Incălzit . . . . .						
	> 100 Registre și imprimare . . . . .						
	> 200 Spese de transport și permise pe C. F. R. . . . .						
	> 2720 Echipamentul și armamentul sergenților din oraș . . . . .	3.415		38.035			79.625
	<b>Cap. III.</b>						
	<b>ASISTENȚA PUBLICĂ.</b>						
27	Ajutor comitetului incendiaților și inundațiilor din țară . . . . .	50					
28	Ajutoare celor lipsiți de mijloace care se vor distribui după găsirea cu cale a primarului . . . . .	2.300					
29	Întreținerea copiilor găsiți . . . . .	600					
30	Ajutoare pentru înmormântarea săracilor . . . . .	400		3.350			3.350
	<b>Cap. IV.</b>						
	<b>Sanitare.</b>						
31	Subvențiune direcțiunii generale a serviciului sanitar pentru scopuri sanitare . . . . .	18.325					
32	Contribuțiune de 1 la sută din veniturile comunei pentru fondul de epizootie . . . . .	2.100		20.425			20.425
	<b>Cap. V.</b>						
	<b>INSTRUCȚIA PUBLICĂ ȘI CULTELE.</b>						
	<b>§ 1.</b>						
	<b>Învățământul primar.</b>						
33	Retribuțiunea camerierilor de la școalele primare de băieți și fete și grădina de copii după statu No. 2. . . . .	2.220					
34	Spese de cancelarie și mărunte pentru școalele No. 1 și 2 băieți, No. 1 și 2 fete a lei 19,50 trimestrial iar pentru școala Sârbi a lei 9 trimestrial . . . . .	348					
35	Chiria localului pentru grădina de copii . . . . .	240					
36	Întreținerea și repararea localurilor de școală, mobilier, etc. . . . .	1.200					
37	Pentru permutarea actualelor latrine de la școala No. 1 fete. . . . .	1.000					
38	Pentru cumpărare de cărți și îmbrăcăminte elevilor săraci, premii la examene, etc. . . . .	400					
39	Indemnizație de locuință dirigintelui școlii Sârbi . . . . .	100		5.508			
	<b>§ 2.</b>						
	<b>ÎNVĂȚĂMÂNTUL PROFESIONAL.</b>						
40	Ajutor d-soarei Sofia Scărlătescu, pentru 10 luni de studiu, a termina cursurile școlii de sericicultură din București, a lei 40 lunar . . . . .	400					
41	Idem d-soarei Elena Dudău, pentru a urma studiile la școala de țesătorie din Milano, a lei 50 lunar, dacă va prezenta certificatul de înscriere în școală . . . . .	600					
42	Bursa unui elev care va urma cursurile școlii interioare de meserii din Câmpulung . . . . .	200		1.200			
	<b>§ 3.</b>						
	<b>CULTE.</b>						
	<b>Personal și Material.</b>						
43	Retribuțiunea personalului bisericesc după statutul No. 3, precum și alte cheltueli, mai puțin veniturile ce au bisericile . . . . .	21.000					
44	Retribuțiunea a trei îngrijitori de la cimitire, din care doi a lei 30 lunar fiecare, iar cel de la cimitirul central a lei 40 lunar . . . . .	1.200					
45	Pentru reparațiuni etc. la cimitire . . . . .	300		23.500			29.208



No. articolului	NATURA CHELTUELILORE	CREDITE ACORDATE					
		1908-1909					
		Pe articole		Pe paragrafe		Pe capitole	
		Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.
	<b>Cap. VI.</b>						
	<b>SERVICIUL DE INCENDIU.</b>						
	<i>Personal.</i>						
46	Retribuțiunea personalului după ștatul No. 4 . . . . .	11.160					
	<i>Material.</i>						
47	Pentru cumpărare de cai, întreținerea lor și a vitelor între-						
	ținerei străzilor . . . . .	4.200					
48	Diferite unelte, reparatul pompelor, sacalelor, căruțelor, potco-						
	vitul cailor, boilor, mobilier și diferite alte obiecte și diferite						
	îmbunătățiri la noua cazarmă . . . . .	2.500		17.860		17.860	
	<b>Cap. VII.</b>						
	<i>Serviciul de constatare și percepere și al casieriei comunale.</i>						
	<i>Personal.</i>						
49	Retribuțiunea personalului serviciului de constatare și perce-						
	pere și al casieriei comunale. după ștatul No. 5 . . . . .	8.280					
50	Remiza casierului comunal de 7 la sută, la sumele ce va în-						
	casa din taxa prestației, firme și amenzi . . . . .	1.600					
51	Diurna delegaților ce iau parte în comisia de prefaceri . . . .	100					
52	Spese de cancelarie și înărunte casieriei comunale a lei 15 tri-						
	mestrial . . . . .	60		10.040		10.040	
	<b>Cap. VIII.</b>						
	<b>CHELTUELI DE EXPLOATARE.</b>						
	<i>Personal.</i>						
53	Plata paznicilor de la moșiile și pădurile comunei, după șta-						
	tul No. 6 . . . . .	2.220					
	<i>Material.</i>						
54	Cheltueli la abatoriu și hală, cu reparații și altele . . . . .	300		2.520		2.520	
	<b>Secțiunea II.</b>						
	<b>LUCRĂRI TECHNICE.</b>						
	<b>Cap. IX.</b>						
	<b>SERVICIUL TECHNIC.</b>						
	<i>Personal.</i>						
55	Retribuțiunea personalului după ștatul No. 7 . . . . .	2.280					
	<i>Material.</i>						
56	Spese de cancelarie și mărunte a lei 24 trimestrial . . . . .	96					
57	Pentru procurare de instrumente și repararea lor . . . . .	50		2.426		2.426	
	<b>Cap. X.</b>						
	<i>Intreținerea străzilor și salubrităței.</i>						
	<i>Personal.</i>						
58	Retribuțiunea inspectorului străzilor și salubrităței, însărcinat						
	și cu serviciul iluminatului orașului, a lei 120 lunar și a unui						
	ajutor a lei 80 lunar . . . . .	2.400					
59	Retribuțiunea a 15 măturători a lei 40 lunar și a unui șef de						
	de măturători a lei 45 lunar . . . . .	7.740					
60	Pentru ridicarea gunoiului din oborul de săptămână . . . . .	200					
	<i>Material.</i>						
61	Instrumente și unelte de muncă etc . . . . .	500		10.840		10.840	



No. articolului	NATURA CHELTUELIOR	CREDITE ACORDATE					
		1905-1909					
		Pe articole		Pe paragrafe		Pe capitole	
		L	B.	L	B.	L	B.
<b>Cap. XI.</b>							
<b>ILUMINATUL ORAȘULUI.</b>							
<i>Personal.</i>							
62	Retribuțiunea personalului după ștatul No. 8 . . . . .	5.700					
<i>Material.</i>							
63	Costul materialului de ars, accesorii, instrumente și repararea lor.	15.300		21.000		21.000	
<b>Cap. XII.</b>							
<b>SERVICIUL GRĂDINELOR.</b>							
<i>Personal.</i>							
64	Retribuțiunea personalului după ștatul No. 9 . . . . .	1.920					
<i>Material.</i>							
65	Unelte și diferite obiecte pentru grădini și repararea lor . .	100					
66	Material de orice soi pentru grădini, plantații, semințe, etc. .	200					
67	Subvențiune muzicii, care va cânta în grădinele publice . .	800					
68	Plantații la cimitire, etc. și pe străzi . . . . .	150		3.170		3.170	
<b>Cap. XIII.</b>							
<b>CHELTUELI DIVERSE.</b>							
69	Restituiri de sume rău percepute . . . . .	70					
70	Cheltueli pentru serbări naționale, recepții, solemnități, decorații, etc. . . . .	500					
71	Subvențiune de 1 la sută serviciului pensiunilor plătită lunar.	2.100		2.670		2.670	
<b>Cap. XIV.</b>							
<b>BIUROUL DE MĂSURI ȘI GREUTĂȚI.</b>							
<i>Personal.</i>							
72	Retribuțiunea personalului după ștatul No. 10. . . . .	2.280					
73	Întreținerea etaloanelor, cheltueli de cancelarie și altele . . .	120					
74	Procurarea și repararea etaloanelor și a diferitelor instrumente ajutoare, transportul etaloanelor spre verificare, imprimare și mobilier. . . . .	120		2.520		2.520	
<b>Cap. XV.</b>							
<b>PENTRU DESCHIDERE DE CREDITE.</b>							
75	Fond pentru deschidere de credite extra-ordinare și suplimentare. . . . .	5.500		5.500		5.500	
<b>PARTEA II</b>							
<b>BUGETUL EXTRA-ORDINAR.</b>							
<i>Cap. I.</i>							
<i>Cheltueli acoperite cu venituri din resurse extra-ordinare</i>							
81	Pentru construcțiuni de pavaje și șosele, canale, poduri, alimentarea orașului cu apă, faceri de îmbunătățiri și înfrumusețări, cumpărare de imobile, exproprieri, diferite construcțiuni, etc. . . . .	40.979	21	40.979	21	40.979	21



**RECAPITULAȚIUNE.****PARTEA I.  
BUGETUL ORDINAR.**

No. capitolei	NATURA VENITURILOR	Evaluajuni bugetare		No. capitolei	NATURA CHELTUELILOR	Credite acordate	
		Lei	B.			Lei	B.
	<b>Secțiunea I.</b>				<b>Secțiunea I.</b>		
I	Impozite directe . . . . .	38.670		I	Datoria comunei . . . . .	51.341	80
II	» indirecte . . . . .	141.625		II	Administrația comunală . . .	79.625	
III	Taxe comunale . . . . .	24.810		III	Serviciul sanitar, veterinar și asistența publică . . . . .	3.350	
	<b>Secțiunea II.</b>			IV	Sanitare . . . . .	20.425	
IV	Venituri speciale . . . . .	50.600		V	Instrucția publică și cultele . .	29.208	
V	Subvențiuni . . . . .	4.620		VI	Serviciu de incendiu . . . . .	17.860	
IV	Ramifica și alte venituri acci- dentale . . . . .	2.510		VII	» constatare și percepere . . .	10.040	
				VIII	Cheltueli de exploatare . . . .	2.520	
					<b>Secțiunea II.</b>		
				IX	Serviciul tehnic . . . . .	2.426	
				X	Intreținerea străzilor și salubri- tății . . . . .	10.840	
				XI	Iluminatul orașului . . . . .	21.000	
				XII	Serviciul grădinelor . . . . .	3.170	
				XIII	Cheltueli diverse . . . . .	2.670	
				XIV	Biuroul de măsuri și greutate .	2.520	
				XV	Fond pentru deschidere de cre- dite . . . . .	5.500	
	<b>Total . . . . .</b>	<b>262.835</b>			<b>Total . . . . .</b>	<b>262.495</b>	<b>80</b>

**RECAPITULAȚIE**

Venituri	Lei	262.835.00
Cheltueli	»	262.495.80
Excedent	»	339.20

**Primăria Comunei Urbane Târgoviște.**

Acest buget s'a votat de consiliul comunal în ședința de la 8 Martie 1908, s'a aprobat cu modificările prevăzute prin Înaltul Decret Regal No. 1152 din 8 Aprilie 1908, cuprinzând: la partea veniturilor lei 262.835 două sute șasezeci și două mii opt sute treizeci și cinci, iar al cheltuelilor pe suma de lei 262.495 b. 80 două sute șasezeci și două mii, patru sute nouăzeci și cinci, și 80 b., rămânând excedent lei 339.20 trei sute treizeci și nouă b. 20.

Primar, V. Dumitrescu.

Comptabil, Sp. C. Colan.

**Partea II.  
BUGETUL EXTRA-ORDINAR**

I	Venituri din resurse extra-ordi- nare . . . . .	40.979	21	I	Cheltueli acoperite cu venituri din resurse extra-ordinare . .	40.979	21
	<b>Total . . . . .</b>	<b>40.979</b>	<b>21</b>		<b>Total . . . . .</b>	<b>40.979</b>	<b>21</b>

**Primăria Comunei Urbane Târgoviște.**

Acest buget s'a votat de consiliul comunal în ședința de la 8 Martie 1908, s'a aprobat cu modificările prevăzute prin Înaltul Decret Regal No. 1152 din 8 Aprilie 1908. La partea veniturilor s'a încheiat pe suma de lei 40.979, bani 21, patruzeci de mii nouă sute șaptezeci și nouă bani 21; asemenea și la partea cheltuelilor.

Primar, V. Dumitrescu.

Comptabil, Sp. C. Colan.



Articol	Descriere	Unitate	Cantitate	Valoare	Observații
1	...	...	...	...	...
2	...	...	...	...	...
3	...	...	...	...	...
4	...	...	...	...	...
5	...	...	...	...	...
6	...	...	...	...	...
7	...	...	...	...	...
8	...	...	...	...	...
9	...	...	...	...	...
10	...	...	...	...	...
11	...	...	...	...	...
12	...	...	...	...	...
13	...	...	...	...	...
14	...	...	...	...	...
15	...	...	...	...	...
16	...	...	...	...	...
17	...	...	...	...	...
18	...	...	...	...	...
19	...	...	...	...	...
20	...	...	...	...	...
21	...	...	...	...	...
22	...	...	...	...	...
23	...	...	...	...	...
24	...	...	...	...	...
25	...	...	...	...	...
26	...	...	...	...	...
27	...	...	...	...	...
28	...	...	...	...	...
29	...	...	...	...	...
30	...	...	...	...	...
31	...	...	...	...	...
32	...	...	...	...	...
33	...	...	...	...	...
34	...	...	...	...	...
35	...	...	...	...	...
36	...	...	...	...	...
37	...	...	...	...	...
38	...	...	...	...	...
39	...	...	...	...	...
40	...	...	...	...	...
41	...	...	...	...	...
42	...	...	...	...	...
43	...	...	...	...	...
44	...	...	...	...	...
45	...	...	...	...	...
46	...	...	...	...	...
47	...	...	...	...	...
48	...	...	...	...	...
49	...	...	...	...	...
50	...	...	...	...	...
51	...	...	...	...	...
52	...	...	...	...	...
53	...	...	...	...	...
54	...	...	...	...	...
55	...	...	...	...	...
56	...	...	...	...	...
57	...	...	...	...	...
58	...	...	...	...	...
59	...	...	...	...	...
60	...	...	...	...	...
61	...	...	...	...	...
62	...	...	...	...	...
63	...	...	...	...	...
64	...	...	...	...	...
65	...	...	...	...	...
66	...	...	...	...	...
67	...	...	...	...	...
68	...	...	...	...	...
69	...	...	...	...	...
70	...	...	...	...	...
71	...	...	...	...	...
72	...	...	...	...	...
73	...	...	...	...	...
74	...	...	...	...	...
75	...	...	...	...	...
76	...	...	...	...	...
77	...	...	...	...	...
78	...	...	...	...	...
79	...	...	...	...	...
80	...	...	...	...	...
81	...	...	...	...	...
82	...	...	...	...	...
83	...	...	...	...	...
84	...	...	...	...	...
85	...	...	...	...	...
86	...	...	...	...	...
87	...	...	...	...	...
88	...	...	...	...	...
89	...	...	...	...	...
90	...	...	...	...	...
91	...	...	...	...	...
92	...	...	...	...	...
93	...	...	...	...	...
94	...	...	...	...	...
95	...	...	...	...	...
96	...	...	...	...	...
97	...	...	...	...	...
98	...	...	...	...	...
99	...	...	...	...	...
100	...	...	...	...	...

Ștatal No. 2 de personalul camerierilor de la școli (art. 43)

Articol	Descriere	Unitate	Cantitate	Valoare	Observații
1	...	...	...	...	...
2	...	...	...	...	...
3	...	...	...	...	...
4	...	...	...	...	...
5	...	...	...	...	...
6	...	...	...	...	...
7	...	...	...	...	...
8	...	...	...	...	...
9	...	...	...	...	...
10	...	...	...	...	...
11	...	...	...	...	...
12	...	...	...	...	...
13	...	...	...	...	...
14	...	...	...	...	...
15	...	...	...	...	...
16	...	...	...	...	...
17	...	...	...	...	...
18	...	...	...	...	...
19	...	...	...	...	...
20	...	...	...	...	...
21	...	...	...	...	...
22	...	...	...	...	...
23	...	...	...	...	...
24	...	...	...	...	...
25	...	...	...	...	...
26	...	...	...	...	...
27	...	...	...	...	...
28	...	...	...	...	...
29	...	...	...	...	...
30	...	...	...	...	...
31	...	...	...	...	...
32	...	...	...	...	...
33	...	...	...	...	...
34	...	...	...	...	...
35	...	...	...	...	...
36	...	...	...	...	...
37	...	...	...	...	...
38	...	...	...	...	...
39	...	...	...	...	...
40	...	...	...	...	...
41	...	...	...	...	...
42	...	...	...	...	...
43	...	...	...	...	...
44	...	...	...	...	...
45	...	...	...	...	...
46	...	...	...	...	...
47	...	...	...	...	...
48	...	...	...	...	...
49	...	...	...	...	...
50	...	...	...	...	...
51	...	...	...	...	...
52	...	...	...	...	...
53	...	...	...	...	...
54	...	...	...	...	...
55	...	...	...	...	...
56	...	...	...	...	...
57	...	...	...	...	...
58	...	...	...	...	...
59	...	...	...	...	...
60	...	...	...	...	...
61	...	...	...	...	...
62	...	...	...	...	...
63	...	...	...	...	...
64	...	...	...	...	...
65	...	...	...	...	...
66	...	...	...	...	...
67	...	...	...	...	...
68	...	...	...	...	...
69	...	...	...	...	...
70	...	...	...	...	...
71	...	...	...	...	...
72	...	...	...	...	...
73	...	...	...	...	...
74	...	...	...	...	...
75	...	...	...	...	...
76	...	...	...	...	...
77	...	...	...	...	...
78	...	...	...	...	...
79	...	...	...	...	...
80	...	...	...	...	...
81	...	...	...	...	...
82	...	...	...	...	...
83	...	...	...	...	...
84	...	...	...	...	...
85	...	...	...	...	...
86	...	...	...	...	...
87	...	...	...	...	...
88	...	...	...	...	...
89	...	...	...	...	...
90	...	...	...	...	...
91	...	...	...	...	...
92	...	...	...	...	...
93	...	...	...	...	...
94	...	...	...	...	...
95	...	...	...	...	...
96	...	...	...	...	...
97	...	...	...	...	...
98	...	...	...	...	...
99	...	...	...	...	...
100	...	...	...	...	...

# Ștatele de Lefuri.

Ștatal No. 3 de personalul bisericilor (art. 43)

Articol	Descriere	Unitate	Cantitate	Valoare	Observații
1	...	...	...	...	...
2	...	...	...	...	...
3	...	...	...	...	...
4	...	...	...	...	...
5	...	...	...	...	...
6	...	...	...	...	...
7	...	...	...	...	...
8	...	...	...	...	...
9	...	...	...	...	...
10	...	...	...	...	...
11	...	...	...	...	...
12	...	...	...	...	...
13	...	...	...	...	...
14	...	...	...	...	...
15	...	...	...	...	...
16	...	...	...	...	...
17	...	...	...	...	...
18	...	...	...	...	...
19	...	...	...	...	...
20	...	...	...	...	...
21	...	...	...	...	...
22	...	...	...	...	...
23	...	...	...	...	...
24	...	...	...	...	...
25	...	...	...	...	...
26	...	...	...	...	...
27	...	...	...	...	...
28	...	...	...	...	...
29	...	...	...	...	...
30	...	...	...	...	...
31	...	...	...	...	...
32	...	...	...	...	...
33	...	...	...	...	...
34	...	...	...	...	...
35	...	...	...	...	...
36	...	...	...	...	...
37	...	...	...	...	...
38	...	...	...	...	...
39	...	...	...	...	...
40	...	...	...	...	...
41	...	...	...	...	...
42	...	...	...	...	...
43	...	...	...	...	...
44	...	...	...	...	...
45	...	...	...	...	...
46	...	...	...	...	...
47	...	...	...	...	...
48	...	...	...	...	...
49	...	...	...	...	...
50	...	...	...	...	...
51	...	...	...	...	...
52	...	...	...	...	...
53	...	...	...	...	...
54	...	...	...	...	...
55	...	...	...	...	...
56	...	...	...	...	...
57	...	...	...	...	...
58	...	...	...	...	...
59	...	...	...	...	...
60	...	...	...	...	...
61	...	...	...	...	...
62	...	...	...	...	...
63	...	...	...	...	...
64	...	...	...	...	...
65	...	...	...	...	...



## Statul No. 1 de personalul administrativ (art. 7).

No. curent	Funcțiunea	1908—1909			1907—1908		
		Fie-care pe lună	Fie-care pe lună	Total pe an	Fie-care pe lună	Fie-care pe lună	Total pe an
1	Secretar . . . . .	270		3240	270		3240
1	Contabil . . . . .	180		2160	170		2040
1	Seful biuroului stărei civile . . . . .	150		1800	150		1800
1	Registrator arhivar . . . . .	150		1800	130		1560
1	Impiegat însărcinat și cu transcrierea deciziunilor cons. și listelor electorale . . . . .	95		1140	80		960
1	Copist clasa I . . . . .	85		1020	70		840
1	» » II la serviciul contabilității . . . . .	65		780		50	600
1	Idem la oficiul stărei civile . . . . .	65		780		50	600
1	Intendent însărcinat și cu diferite alte atribuțiuni <sup>1)</sup> . . . . .	140		1680	130		1560
1	Camerier . . . . .		50	600		50	600
1	Servitor . . . . .		50	600		50	600
1	Portar . . . . .		50	600		45	540
				16200			14940

<sup>1)</sup> S'a plătit în 1907—1908, prin deschidere de credit.

## Statul No. 2 de personalul camerierilor de la școli (art. 42).

1	Camerier la școala No. 1 de băieți . . . . .		60	720		60	720
1	Idem la școala No. 2 de băieți . . . . .		40	480		40	480
2	Cameriere la școala No. 1 și 2 fete . . . . .		30	720		30	720
1	Camerieră la școala Sârbi . . . . .		15	180		15	180
1	Camerieră la grădina de copii <sup>1)</sup> . . . . .		10	120			
				2100			2100

<sup>1)</sup> Înființat din nou.

## Statul No. 3 de personalul bisericesc (art. 43).

## Biserica parohială Sf. Gheorghe.

1	Preot . . . . .	72		864	72		864
2	Cântăreți 1 a 50 și 1 a 35 . . . . .		85	1020		50	600
1	Paracliser . . . . .		30	360		35	420
	Întreținerea bisericii . . . . .		20	240		20	240
				2484			2124

## Biserica Sf. Dumitru.

1	Preot . . . . .	72		864	72		864
1	Cântăreț . . . . .		50	600		50	600
1	Paracliser . . . . .		35	420		35	420
	Întreținerea bisericii . . . . .		20	240		20	240
				2124			2124

## Biserica Sf. Nicolae Andronesti.

1	Preot . . . . .	72		864	72		864
1	Cântăreț . . . . .		50	600		50	600
1	Paracliser . . . . .		35	420		35	420
	Întreținerea bisericii . . . . .		20	240		20	240
				2124			2124



**Biserica Oborul-Vechi.**

No. carout	Funcțiunea	1908-1909			1907-1908		
		Fie-care pe lună	Fie-care pe lună duminică	Total pe an	Fie-care pe lună	Fie-care pe lună duminică	Total pe an
1	Preot . . . . .	72		864	72		864
1	Cântăreț . . . . .		50	600		50	600
1	Paraclicer . . . . .		35	420		35	420
	Intreținerea bisericeii . . . . .		20	240		20	240
				2124			2124

**Biserica Lemnu.**

1	Preot . . . . .	72		864	72		864
1	Cântăreț . . . . .		50	600		50	600
1	Paraclicer . . . . .		35	420		35	420
	Intreținerea bisericeii . . . . .		20	240		20	240
				2124			2124

**Biserica Stolnicul.**

1	Preot . . . . .	72		864	72		864
1	Cântăreț . . . . .		50	600		50	600
1	Paraclicer . . . . .		35	420		35	420
	Intreținerea bisericeii . . . . .		20	240		20	240
				2124			2124

**Biserica Sf. Vineri.**

1	Preot . . . . .	72		864	72		864
1	Cântăreț . . . . .		50	600		50	600
1	Paraclicer . . . . .		35	420		35	420
	Intreținerea bisericeii . . . . .		20	240		20	240
				2124			2124

**Biserica Târgul.**

1	Preot . . . . .	72		864	72		864
1	Cântăreț . . . . .		50	600		50	600
1	Paraclicer . . . . .		35	420		35	420
	Intreținerea bisericeii . . . . .		20	240		20	240
				2124			2124

**Biserica parohială Sf. Nicolae Simleasa.**

1	Preot . . . . .	72		864	72		864
2	Cântăreți : a 50 și 1 a 35 . . . . .		85	1020		50	600
1	Paraclicer . . . . .		30	360		35	420
	Intreținerea bisericeii . . . . .		20	240		20	240
				2484			2124



## Biserica Albă

No. curent	Funcțiunea	1908—1909			1907—1908		
		Fiecare pe lună	Fiecare pe lună diurnă	Total pe an	Fiecare pe lună	Fiecare pe lună diurnă	Total pe an
1	Preot . . . . .	72		864	72		864
1	Cântăreț . . . . .		50	600		50	600
1	Paraclicer . . . . .		35	420		35	420
	Intreținerea bisericii . . . . .		20	240		20	240
				2124			2124

## Biserica parohială Sârbi Sf. Nifon.

1	Preot . . . . .	72		864	72		864
2	Cântăreți 1 a 50 și 1 a 35 . . . . .		85	1020		50	600
1	Paraclicer . . . . .		30	360		35	420
	Intreținerea bisericii . . . . .		20	240		20	240
				2484			2124

## Statul No. 4 de personalul serviciului de incendiu art. (46).

1	Comandant . . . . .	130		1560	130		1560
1	Sergent . . . . .		80	960		80	960
16	Pompleri . . . . .		45	8640		45	8640
				11160			11160

## Statul No. 5 de personalul serviciului încasării taxelor comunale și al casieriei comunale (art. 49)

1	Casier perceptor . . . . .	250		3000	250		3000
1	Copist . . . . .	130		1560	120		1440
1	Incasator al taxelor din obor . . . . .	100		1200	90		1080
1	Ajutor al incasatorului <sup>1)</sup> . . . . .	70		840	60		720
2	Agenti de urmărire . . . . .		70	1680		60	1440
				8280			8160

<sup>1)</sup> A fost 2 ajutoare.

## Statul No. 6 de personalul pasnicilor de la moșii și păduri (art. 53).

1	Inspector având și cal . . . . .	80	30	1320	80	30	1320
2	Confiniști . . . . .		15	360		15	360
2	Guarzi forestieri . . . . .		15	360		15	360
1	Pădurar gardian la sursele de apă de la Isovoare . . . . .		15	180		15	180
				2220			2220

## Statul No. 7 de personalul serviciului tehnic (art. 55).

1	Șef al serviciului . . . . .	140		1680	140		1680
1	Desenator . . . . .		50	600		40	480
				2280			2160



No. curent	Funcţiunea	1908-1909			1907-1908		
		Fiecare pe lună laşi	Fiecare pe lună diurnă	Total pe an	Fiecare pe lună laşi	Fiecare pe lună diurnă	Total pe an
1	Mecanic la lampele Waschingon şi Spell .		90	1080		90	1080
11	Lampagii <sup>1)</sup> . . . . .		35	420		35	420
				5700			5280

<sup>1)</sup> S'a alocat unu.

Statul No. 9 de personalul serviciului grădinelor (art. 64).

1	Grădinar . . . . .	100	1200		100	1200
2	Lucrători . . . . .	30	720		30	720
			1920			1920

Statul No. 10 de personalul biroului de măsuri şi greutate (art. 72).

1	Verificator clasa II-a . . . . .	150	1800		150	1800
1	Servitor . . . . .	40	480		30	360
			2280			2160



**IMPRUMUTURILE CONTRACTATE**

BUGETUL	No. contract	DATA contractării împrumutului	LA CINE s'a contractat și cu ce dobândă	Capitalul nominal	Capitalul real încasat	Anuitatea anuală ce se plătește	SCOPUL pentru care s'a întrebuințat împrumutul	Data stingerii împrumutului
Bugetul administrației generale	1	1901	La creditul județean și comunal cu dobândă de 5% pe an . . . .	329.700	329.700	20788,30	Îmbunătățiri	1941

**ANEXA No. 2.**

**CAPITAL DISPONIBIL**

IN CONTUL CĂRUI BUGET	Capitalul disponibil	OBTINUT PRIN...	Consemnat în anul.....	No. - recipiei
Bugetul administrației generale	Nu este			

